

## 外婆家的夏天

暑假的第一天,我来到了外婆家。我最喜欢外婆家的夏天。清晨,鸟儿在枝头欢乐地歌唱;中午,炎热的太阳高高地挂在天空中,知了也唱起了夏日的童谣。当夜晚来临时,似乎整个世界都按下了暂停键,只有青蛙和蛐蛐唱着温柔的催眠曲,伴着我进入甜蜜的梦乡。

外婆家的夏天还有很多有趣的事,就等着我慢慢给你讲述吧!

郭里园小学一(3)班 金夏伊  
指导老师 戴兔红

## 逛夜市

今天吃完晚饭后,妈妈提议去逛夜市,我们举双手赞成。

夜市就在我家附近的一条街边,我们慢慢地散着步,走了过去。

哇!夜市真是热闹极了!有卖衣服的、卖玩具的、卖生活用品的,还有卖绣品的……真是无奇不有。电喇叭里的叫卖声此起彼伏!

最稀奇的是套鹅游戏,只见一群大白鹅被围在栅栏里,它们伸着长长的脖子,一边“昂昂昂”地叫着,一边昂首阔步地摇来摆去。我心想:能够用这小小的圈套住它们,一定是高手哇!

走着走着,一个卖棉花糖的摊位吸引了我。摊位上插着奇形怪状的棉花糖:有小兔子、小鸭子、小扇子、小飞龙……妈妈看着不愿挪动脚步并不住地吞着口水的我,便掏出手机,扫描了二维码,给我买了一根紫色的薰衣草棉花糖。我心满意足地一边吃着甜蜜蜜的棉花糖,一边继续东张西望地逛着。

夜渐渐深了,我们依依不舍地告别了夜市,并约定过两天再逛。

逛夜市看看走走、指指点点、吃吃玩玩、说说笑笑,真开心!

郭里园小学二(6)班 郭凌晨  
指导老师 成晓红

## 诚实的感觉真好

最近,妈妈工作很辛苦,早出晚归的,我看在眼里疼在心里,很想为妈妈分担一些家务活,可是做什么好呢?对,就给妈妈做道菜吧!

周日的清晨,我早就起床了,轻手轻脚地拿起我的小钱包走出了家门。虽然才六点钟,但菜场里人声鼎沸,可热闹了。听,卖虾的大爷正在吆喝呢:“走过路过不要错过,又大又新鲜的虾,便宜点儿卖啦,34元一斤。”虾盆前立刻围拢了一群人。我想:妈妈平时最爱吃虾,不如给她炒个糖醋大虾吧。于是,我也挤上前买了一斤虾。我的钱包里只有一百元的,没有零钱。大爷收了钱给我找了零钱,我数了下83元。咦?不对呀。虾一斤34元,应找我66元才对,怎么多找了17元。我看了看那大爷,他正忙着招呼其他顾客,没觉察出有什么不对劲,我心里既紧张又激动,拿起虾急匆匆地就往家跑,心都快跳出嗓子眼了,还不时地回头看看,就害怕有人追上来。

终于跑到家了,妈妈一见我迎了出来,乐呵呵地说:“我家宁宁长大了,会买菜了。”我听了乐滋滋地说:“是呀!我不仅买了虾,还多赚了17元呢!”妈妈一脸疑惑。我便把事情的经过一五一十地告诉了妈妈。妈妈的脸刚刚还是晴空万里,一刹那变得乌云密布。她连忙拉了把椅子让我坐下,语重心长地说:“宁宁,贪小便宜是不对的,这17元是那位大爷辛辛苦苦赚的血汗钱啊!这种行为是不道德的,和偷又有何区别呢?做人要诚实,快把多找的钱还回去。”听了妈妈的话,我羞愧地低下头,真想找个地缝钻进去。做人要诚实,我不能贪小便宜。

于是,我快速跑回菜场,把多找的钱还给了那位大爷。大爷先是一愣,然后对我竖起了大拇指,说:“小姑娘,你是个诚实的好孩子啊!”我不好意思地笑了。走出市场,仰望天空,天那么蓝,洁白的云朵任意闲游。我闭上双眼,深深地吸一口新鲜空气,啊!诚实的感觉真好!

南通市郭里园小学四(3)班 张悦宁  
指导老师 徐晓燕

## 飞吧,小黑鸟

温暖的阳光普照着大地,我独自坐在奶奶家客厅里写着作业。突然,“噗噗噗”,一阵翅膀扇动的声音从窗外传来,我好奇地朝窗外望去,只见一个黑色的影子从窗外快速掠过,我被吓了一大跳,拍了拍胸口,平复了心绪,继续低头复习功课。

过了不久,那扇动的声音再次在我的耳畔响起,按捺不住好奇的心情,我循着声音轻手轻脚地靠近。噢!我惊喜地发现一个黑色的小脑袋从奶奶家废弃的油烟管出口处探了出来。我们四目相对的瞬间,我意外发现这是一只可爱的小黑鸟,小巧玲珑的身子,圆溜溜的小眼睛像两颗黑豆子,歪着头打量着我。我兴奋地跑去告诉奶奶,我们家来了位“小客人”。原以为这只是小黑鸟是迷路了,暂时在这儿歇歇脚而已。可是一连几天,小黑鸟总是进进出出、飞来飞去,时而叼回一些小树枝,时而叼来一些小羽毛。我很纳闷,它这是要做什么呢?奶奶解开了我的疑惑:这个小家伙是要在咱家的油烟管里做窝啦。听了奶奶的话,我高兴得蹦了起来,太棒了,我和弟弟又多个“小伙伴”了。

没过几天,我又得到了一个更大的惊喜。小黑鸟又找了一个伴儿,看着它们每天成双成对、飞来飞去的身影,我打心底替小黑鸟感到高兴,它再也不孤单了。

通过两只小黑鸟的努力,温馨的小窝终于搭好了。可我发现其中一只小黑鸟老是待在窝里不出来,难道是生病了吗?我心里挺担忧的,便常趴在窗台边呆呆地仰望着。终于有一天,待在窝里的那只小黑鸟飞了出来,随后我听见一阵细弱的叽叽喳喳声。我喊来爷爷抱住我踩在窗台上一探究竟,原来窝里多了两个可爱的小宝宝。我兴奋得手舞足蹈:“小鸟的家族又壮大了,又添了新家庭成员,太棒了!”

时间就在与小黑鸟一家和谐的相处中慢慢地流逝,当两只小鸟宝宝也学会飞行之后,小黑鸟一家就搬走了。虽然有些失落,但是一想到它们曾给我带来的惊喜和快乐,就无比欣慰。飞吧,小黑鸟,大自然在召唤你们,天空才是你们施展本领的地方,世界因你们而焕发生机。

南通市郭里园小学五(3)班 狄思慧  
指导老师 徐晓燕

## 一根烤肠

放学时分,路边常常会有许多小贩在摆摊卖些小食品,吸引了大批路人。有一次,我路过一家卖烤肠的小摊,摊前围了一大群人,挤得水泄不通,饥肠辘辘的我禁不住诱惑也加入了队伍中。

这家小摊生意特别红火,老板娘手不停息地翻转着烤肠,烤架上的烤肠滋滋作响,散发出阵阵诱人的香味,让人忍不住直咽口水。等了好久,终于轮到我了,我快步走上前去,掏出口袋里仅有的一元钱递给了老板娘,老板娘头也不抬,随手收下了。烤肠在烤架上翻滚着,油光发亮。我实在忍不住催促了一下:“老板娘,烤肠好了没?还要等多久?”“快了,快了,马上就好。”

我喜滋滋地接过烤肠,转身正准备享受美食,冷不丁身后传来老板娘的大声质问:“小男孩,你的钱还没给呢。难不成小小年纪,还想欠账啊?”老板娘不容置疑的口吻中还带着两三分嫌弃。顿时,数道异样的目光聚集到我的身上,我的脸上一阵红一阵白的。“没有,我刚才明明把钱给你了呀,是你没在意。”我那并不响亮的声音没有丝毫说服力,反而让大家觉得我是在为自己的错误狡辩,几道异样的目光在我的身上不断地探寻

着,我真是哑巴吃黄连——有苦说不出。这时一个小男孩走进了大家的视线,他递给老板娘一元钱说:“阿姨,对不起,我光顾着享受美食,忘了付钱了。”说罢,还冲阿姨充满歉意地笑了笑。阿姨明白自己找错了人,便红着脸小声地说了声:“对不起,小朋友。”我大大地松了一口气,转身往回走,心中有些愤愤不平,香肠吃在嘴里感觉没那么香了,一股无名怨气从心底燃起:要不是老板娘认错人,我也不会在众人面前这么丢脸;要是那小男孩早点交钱,我也不会担惊受怕了一回。

正胡思乱想着,恰巧那个小男孩和他

妈妈从身旁走过,听见他们的一番对话:

“咦,烤肠不是一元钱吗?你怎么花了两元?”“我看不见一个大哥哥明明给了一元钱,老板娘大概太忙了没在意,后来又问大哥哥收钱,我就帮那大哥哥付了一元。”刹那间,我心中的那股无名之火被浇灭了,心中的委屈也烟消云散了,萦绕在心头的只有感激。

纵使一件小事也让我感受到人间的温暖,我也应该以一颗宽容的心对待别人的无意之过,那一刻,世间的美好全握在我手中。

南通市郭里园小学五(3)班 季葛楠  
指导老师 徐晓燕

## 最可爱的人

谁是最可爱的人?是淘气的弟弟妹妹,还是返老还童、整天乐呵呵的爷爷奶奶?不,都不是!可爱的人有很多,有默默无闻的老师、乐于助人的警察叔叔,还有顶着烈日美化大街小巷的环卫工人……在我心里,最可爱的人是白衣天使!2020年春

节,一场可怕的疫情包围了我们,是他们像英勇的战士一样,冒着危险救治被病毒感染的病人。谢谢叔叔阿姨,你们辛苦了,我们永远爱你们!

郭里园小学一(3)班 贾润楠  
指导老师 戴兔红

## 任凭风雨洗平生

——读苏轼诗词有感

早生华发。人生如梦,一樽还酹江月。”

翻开下一页,便遇见了脍炙人口、行云流水的《水调歌头》:“明月几时有,把酒问青天,不知天上宫阙,今夕是何年。”中秋佳节,月光皎洁,本应是与家人团圆的日子,苏轼却只能月下独酌。双眼凝望明月,如玉盘,如清波,勾起美好的遐思和对未来无限的期许。飘飞的思绪犹如插上了翅膀,天上人间自由翱翔,缥缈梦幻。词人酒兴正酣,心潮起伏,提笔写下:“人有悲欢离合,月有阴晴圆缺,此事古难全。”在他看来,月亮的阴晴圆缺,犹如人间的悲欢离合,是必然的规律,既然如此,为何要慨叹悲伤?可见他的旷达豪迈,超然洒脱。末了,他也不忘祝福:“但愿人长久,千里共婵娟。”

每一次读苏轼的词,便会有蓑衣烟雨、一枝柳叶、一声子规啼、一星美好飘落在我心头,绽放出愉悦。人生路上,有阳光亦有风雨,淡然走过,才是真谛。想想“月有阴晴圆缺”,想想“也无风雨也无晴”,想必就能多一份从容。

南通市郭里园小学五(3)班 俞 越  
指导老师 徐晓燕

## 最爱糖画

走在小巷的深处,又看到卖糖画老人熟悉的身影,那摊子是我每天放学后最爱流连的地方。夕阳映红了老人的脸庞,那一幅幅闪着光泽的糖画像一抹阳光熠熠生辉。它的价值虽远不如画家的名作,但它却是我的最爱。

老人宛如一位技艺高超的魔法师,又如同一位名画家,娴熟地翻动着手腕,时起时落,时缓时快,精心地“绘制”着他的作品。勺子是画笔、糖浆是墨汁、石板是画纸,绘出了一幅幅“绝世佳作”。毫不起眼的糖浆立刻拥有了生命和活力,不经意间,一条栩栩如生的金龙出现在眼前。这条龙好像十分饿,刚从龙宫溜出来就闻到了糖的甜味,于是循着香甜味来到此处,不料被一根细竹签定住。看它的样子,张牙舞爪,龙挺横流,龙鳞张开,脚上踩着七彩祥云,身体还在抖动,真是惟妙惟肖,让人不忍下口。旁边的狗也十分可爱,眼睛一眨不眨地盯着你,浑身的皮毛都是金黄色的,仿佛吹一口气就可以活过来似的,不过它也被“封印”住了。

妈妈帮我买了一幅糖画,我接过来迫不及待地舔了一口,那甜味在嘴中散开直沁肺腑。妈妈告诉我,吃糖画的时候,最好先看一看,再闻一闻,最后慢慢咬着吃。因为它一开始是热的,会让你感觉不到它的甜味,从而体验不到它第一口的惊艳。“咔嚓”一声,我咬下一口,那甜味冲击着我的鼻腔,刺激着我的味蕾,透进了我的骨髓,连桂花都败下阵来。它的甜味是久远的,是绵绵的,甜到你受不了想喝水为止。

啊!糖画,你是我记忆中幸福的一抹存在,无论我走多远、走多久,都忘不了你的味道,民间艺术宝库也会因你而绚烂。

南通市郭里园小学五(3)班 薛俊嘉  
指导老师 徐晓燕

## 仙人球

我家种着各种各样的植物,有多肉,有吊兰,还有含羞草。但我最喜欢的还是仙人球。

从远处看,仙人球圆圆的,像绿色的刺猬,又像小西瓜。它全身披着铠甲,显得威风凛凛。

走近一看,仙人球凹凸不平,就像海浪。仙人球上的小花,有的含苞待放,圆鼓鼓的,像倒过来的毛笔;有的已经绽放,玫红色的,像舞台。

我还喜欢仙人球坚强不屈的精神!  
郭里园小学一(3)班 沈宸宇  
指导老师 戴兔红

## 我的乐园

每个人都有自己的乐园,比如孙悟空的花果山、鲁迅的百草园、陶渊明笔下的世外桃源……而我的乐园则是那飘满书香的图书馆。

我爱图书馆,不光因为它环境优雅安静,还因为那里有许多五颜六色、五花八门的图书。每当周末有空的时候,我总爱泡在图书馆里,手捧着一本内容精彩的图书,静静地坐在那里闻着书香,沉浸在书的世界里,那一刻对我来说是一种美的享受。

在图书馆里,我最喜欢的要数科普类的书籍了。它们让我知道了世界上最咸的海是红海,最长的河是尼罗河,最大的山脉是喜马拉雅山脉……读着它们,我仿佛变成了一名宇航员,探索在未知的宇宙中,惊奇地发现了星云、黑洞……让我激情澎湃,兴奋不已。

当我不开心时,图书馆可以帮我缓解压力,漫画书能让我放松心情,忘记烦恼;当我有疑惑时,图书馆就是位不说话的老师,里面各种各样的图书将我疑惑解开,我总能找到自己想要的答案;当我写作文没有灵感时,更要去图书馆了,随手打开一本《满分作文》,好词、好句、好段,就像泉水一样向我涌来。

图书馆,你是我的乐园。你带给我数不尽的知识和乐趣。在你知识的海洋里,我会变得更加聪明,更加快乐。

南通市郭里园小学五(2)班 李润铭  
指导教师 周钰婷

南通市郭里园小学  
组稿老师 韩春霞